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I. NASLOV 
 
Predlog seznanitve s predlagano olajšavo plačila vrtca za starše, ki rešujejo 
osnovni stanovanjski  problem s kreditom 
 
 
II. UVOD 
 
1. Razlogi za seznanitev 
 
Na 9. seji Odbora za družbene, gospodarske dejavnosti in kmetijstvo,  ki je potekala v 

sredo, 24. 2. 2021, je bil sprejet sklep, da Občinska uprava do naslednje seje 

občinskega sveta poda finančno oceno stroškov pobude Sveta staršev Vrtca Mavrica 

Trebnje glede znižanja plačila vrtca za en plačni razred za starše, ki prvič rešujejo 

stanovanjsko problematiko s stanovanjskim kreditom. Pri tem naj bi se oprli na prakso 

in podatke MO Novo mesto, kjer ta ukrep že izvajajo. 

 
2. Ocena stanja – prakse slovenskih občin 
 
Uvodoma predstavljamo veljavno lestvico plačil staršev: 

 

 

Dohodkovni razred 

Povprečni mesečni 

dohodek na osebo (% 

od neto povprečne 

plače) 

Plačilo staršev (%od 

cene programa) 

1 do 18% 0% 

2 nad 18% do 30% 10% 

3 nad 30% do 36% 20% 

4 nad 36% do 42% 30% 

5 nad 42% do 53% 35% 

6 nad 53% do 64% 43% 

7 nad 64% do 82% 53% 

8 nad 82% do 99% 66% 

9 nad 99% 77% 

   

 

 

Prakse slovenskih občin so različne, po podatkih, ki so nam dostopni preko spleta 

kaže, da znižano plačilo vrtca za en plačilni razred za starše, ki  rešujejo osnovni 

stanovanjski problem s kreditom že izvajajo večje, zlasti mestne občine kot so MO 

Ljubljana, MO Koper, MO Nova Gorica, MO Novo mesto, pa tudi nekatere manjše, npr. 

Jesenice, Ljutomer, Markovci… Nekatere občine, kot npr. Občina Renče Vogrsko, 

Občina Trzin, Občina Rače – Fram pa so dale prednost neselektivnemu dodatnemu 

subvencioniranju plačil vseh staršev (nad zakonsko določeno mejo), ker se jim zdi tak 

ukrep pravičnejši. 

 

Nekatere občine ne izvajajo tega ukrepa in kot razlog navajajo dejstvo, da del staršev 

ne more dobiti stanovanjskega kredita ker so njihovi dohodki prenizki ali/in  delajo v 

prekarnih oblikah zaposlitve. Nekateri bivajo v najetih stanovanjih in plačujejo 

najemnine. Zanimiv je primer MO Ptuj, ki je to ugodnost staršem nudila v preteklosti, a 

so jo ukinili, ko je Zakon o uveljavljanju pravic iz javnih sredstev omogočil staršem, da 

za drugega otroka plačajo le 30% plačila po zakonu, za naslednje otroke pa so 
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oproščeni plačila. Glede finančne razbremenitve staršev je potrebno poudariti, da 

nedavno sprejet Zakon o spremembah in dopolnitvah Zakona o vrtcih (Uradni list RS, 

št. 18/21) določa, da bodo od 1. 9. 2021 starši, ki imajo v vrtec hkrati vključena dva 

otroka, v celoti oproščeni  plačila za mlajšega otroka. Starši bodo oproščeni plačila za 

vrtec tudi za tretjega in vsakega nadaljnjega otroka iz iste družine, ne glede na to, ali je 

v vrtec vključen hkrati s svojim sorojencem. Plačilo staršev za vrtec v višini znižanega 

plačila vrtcem zagotavlja državni proračun. 

 

Mnoge občine priznavajo staršem olajšave za počitniško in bolniško odsotnost otroka, 

razlikujejo se v višini olajšav in časovnem trajanju. Pri primerjavi olajšav, ki jih nudijo 

občine, se je izkazalo, da so olajšave, ki jih staršem priznava Občina Trebnje, 

najugodnejše. 

Veljavni Sklepi Občinskega sveta Občine Trebnje o določitvi dodatnih olajšav v primeru 

daljše odsotnosti otroka, rezervacije mesta, plačilo prisotnosti otroka nad 9 ur ter po 

odpiralnem času, določajo:  

- v primeru bolezni »Starši otrok, za katere je Občina Trebnje dolžna kriti po veljavni 

zakonodaji del cene za program, lahko v primeru odsotnosti otroka zaradi bolezni, ki 

traja en cel mesec ali več mesecev, uveljavijo olajšavo, tako da znaša njihovo plačilo 

20% določenega prispevka njihovega plačilnega razreda. Tovrstna rezervacija se lahko 

uveljavi le ob obvezni dostavi zdravniškega potrdila« (Uradni list  RS, št. 84/05). »Za 

starše, ki imajo v vrtec hkrati vključena dva otroka, znaša njihovo plačilo za drugega 

otroka 20% od 30% plačila, ki jim je določeno v skladu z zakonom kot znižano plačilo 

vrtca. Starši za vključenega tretjega otroka ne morejo uveljaviti rezervacije«. (Uradni 

list RS, št. 57/12). 

- v primeru daljše počitniške odsotnosti »Starši otrok, za katere je Občina Trebnje 

dolžna kriti po veljavni zakonodaji del cene programa vrtca, lahko uveljavijo rezervacijo 

zaradi počitniške odsotnosti otroka enkrat letno v obdobju od 1. junija do 30. 

septembra. Rezervacijo lahko starši uveljavijo za neprekinjeno odsotnost otroka 

najmanj en in največ dva meseca. Starši so dolžni vrtcu pisno napovedati najpozneje 

15 dni pred prvim dnem odsotnosti otroka iz vrtca. Za rezervacijo zaradi počitniške 

odsotnosti starši plačajo 30 % določenega prispevka njihovega plačilnega razreda ». 

(Uradni list RS, št. 37/09). »Starši lahko uveljavljajo počitniško odsotnost tudi za 

drugega otroka za katerega znaša plačilo 30% od 30 % plačila, ki jim je določeno v 

skladu z zakonom kot znižano plačilo vrtca. Starši za vključenega tretjega otroka ne 

morejo uveljavljati počitniške rezervacije« (Uradni list RS, št. 57/12). 

 
 
III. UTEMELJITEV SKLEPA 
 
3. Pravna podlaga predlagane olajšave 
 
Zakon o vrtcih (Uradni list RS, št. 100/05 – uradno prečiščeno besedilo, 25/08, 98/09 – 
ZIUZGK, 36/10, 62/10 – ZUPJS, 94/10– ZIU, 40/12 – ZUJF, 14/15 – ZUUJFO, 55/17 in 
18/21) 
 
4. Cilji in načela 

28.b člen Zakona o vrtcih določa, da lahko občina s svojim aktom določi, da se staršem 
plačilo za vrtec, ki jim je določeno z odločbo pristojnega centra za socialno delo, še 
dodatno zniža in o tem obvesti vrtec. Vrtec dodatno znižanje upošteva pri izstavitvi 
računa staršem in pri izstavitvi zahtevka občini. Občina mora ločeno voditi podatke o 
obsegu sredstev odobrenih dodatnih ugodnosti iz prejšnjega odstavka. 

 
V primeru odločitve za tovrstno olajšavo, so možne različne variante: 

http://www.uradni-list.si/1/objava.jsp?sop=2005-01-4349
http://www.uradni-list.si/1/objava.jsp?sop=2008-01-0911
http://www.uradni-list.si/1/objava.jsp?sop=2009-01-4285
http://www.uradni-list.si/1/objava.jsp?sop=2010-01-1737
http://www.uradni-list.si/1/objava.jsp?sop=2010-01-3387
http://www.uradni-list.si/1/objava.jsp?sop=2010-01-4935
http://www.uradni-list.si/1/objava.jsp?sop=2012-01-1700
http://www.uradni-list.si/1/objava.jsp?sop=2015-01-0505
http://www.uradni-list.si/1/objava.jsp?sop=2017-01-2525
http://www.uradni-list.si/1/objava.jsp?sop=2021-01-0412
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- olajšavo se prizna le v določenem dohodkovnem razponu. Predlog Sveta 

staršev Vrtca Mavrica Trebnje je, da se olajšava prizna le od drugega do 
petega dohodkovnega razreda. MO Novo mesto prizna olajšavo staršem, ki so 
uvrščeni v vse dohodkovne razrede, razen tistim v prvem, ki so že v celoti 
oproščeni plačila vrtca. 
 

- olajšavo se prizna le staršem do določene starosti. Nekatere občine so 
postavile starostno mejo 29 let (kar je zgornja starostna meja definicije »mladi« 
po Zakonu o  javnem interesu v mladinskem sektorju), nekatere 30 let, druge 35 
let. MO Novo mesto starostne omejitve ni postavila. Podatke za MO Novo 
mesto navajamo zato, ker bomo pri oceni finančnih posledic ukrepa izhajali iz 
njihovih podatkov. 

  
Pri odločitvi o predlagani olajšavi je potrebno upoštevati : 

- da gre za predlog selektivnega ukrepa, saj se sredstva občinskega proračuna 
namenijo zgolj enemu segmentu občanov; 

- da so obstoječe olajšave, ki so jih deležni starši pri plačilu vrtca, večje kot v 
ostalih občinah; 

- da bodo starši s 1. 9. 2021 oproščeni plačila vrtca v celoti za drugega otroka (če 
sta dva otroka sočasno v vrtcu) in za vse nadaljne otroke, ne glede na 
sočasnost. 

 
5. Ocena finančnih in drugih posledic 
 
Olajšava pri plačilu tistih staršev, ki rešujejo osnovni stanovanjski problem s kreditom 
bi pripadala staršem, ki imajo skupaj z otrokom stalno prebivališče na območju Občine 
Trebnje in so njihovi otroci vključeni v javne vrtce znotraj ali izven matične občine, v 
zasebne vrtce s koncesijo ali zasebne vrtce brez koncesije, ki imajo odločbo 
pristojnega ministrstva, da jim pripada sofinanciranje iz javnih sredstev.  
Skupno število otrok Občine Trebnje, ki so vključeni v programe predšolske vzgoje 
ocenjujemo na 743, in sicer 96 otrok iz Vrtca Sončnica Veliki Gaber in 647 otrok iz 
Vrtca Mavrica Trebnje. Od tega je približno 10% otrok, ki nimajo stalnega bivališča v 
Občini Trebnje, enak je odstotek naših otok, ki so vključeni v predšolsko vzgojo izven 
matične občine. 
 
Če implementiramo model MO Novo mesto (ki ne postavi zgornje starostne meje in 
prizna olajšavo staršem v vseh dohodkovnih razredih) in za 700 otrok letno nameni 
50.000 EUR (po neuradnih podatkih MO Novo mesto za enoto vrtca, v katerega je 
vključenih 700 otrok), bi bil izračun za Občino Trebnje: 
 
700 otrok……………..50.000 EUR/letno (MO NM) 
743 otrok……………..53.071 EUR/letno (Občina  Trebnje) 
 
V primeru, da bi olajšavo omejili na starše, ki so v drugem do petem dohodkovnem 
razredu, bi bil znesek nižji. Staršev, ki so vključeni od drugega do petega 
dohodkovnega razreda je 50%. Ker pa ne moremo predvideti kolikšen del teh staršev 
rešuje osnovni stanovanjski problem s kreditom, lahko podamo zgolj oceno, da bi bilo 
potrebno v proračunu zagotoviti  približno 26.000 EUR letno.  
 
6. Postopek ugotavljanja dejstev in zagotavljanje sredstev za izvajanje dodatnih 

nalog v vrtcih 
 
Ugotavljanje upravičenosti do olajšave je v primeru MO Novo mesto na strani vrtcev. 
Ocenjujemo, da bi vrtci v Občini Trebnje za izvajanje te naloge potrebovali dodatna 
sredstva. Iz 4. člena Sklepa o določitvi cen programov in rezervacij v javnih vrtcih in 
vrtcih s koncesijo MO Novo mesto vidimo, da je vlagatelj dolžan predložiti obilico 
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dokazil, bančne in gradbene dokumentacije in da se vodi upravni postopek 
ugotavljanja relevantnih dejstev. Vrtec Mavrica Trebnje nas je opozoril, da nima 
usposobljenega kadra, ki bi izvajal te naloge. 
MO Ljubljana je za izvajanje upravnega postopka ugotavljanja upravičenosti do 
znižanega plačila vrtca pooblastila center za socialno delo. V tej fazi finančne ocene 
tega stroške ni moč podati. 
 

 
 


